

我在江边有家店

陈梦圆

汉江,长江最大的支流,安康,汉江中上游一座美丽的小城,在这座小城里发生了无数的故事……

徐娟娟是我的朋友,我通常叫她徐姐。每次夸徐姐脸色好的时候,她都会拿出她招牌的微笑说:“都是这江水,润的!都是咱家这锅鱼,养的!”徐姐说的这一江水,就是从安康穿城而过的汉江水,而徐姐家的这锅鱼,在安康也算是家喻户晓。

2001年,西康铁路正式通车,徐姐一家人琢磨着:这火车一通车,咱们安康这好山好水的,西安的游客不得拼着命往咱们这儿来么!不过咱也不打没有准备的仗。从冒出这个想法,到细化落实,2004年年底,徐姐家的店在汉江边的上河街开业啦!

彼时的汉江边,一条基础设施并不完善的上河街,在仲夏时节也常常是人挤人,摩肩接踵,好不热闹。凭借着锅鱼,徐姐家的店让无数的食客们流连忘返。徐姐一家人共同打理着这家店,日子虽然辛苦,却也红火。奈何当时一江两岸的旅游基础设施尚未完善,徐姐家火爆的生意不仅仅会被突如其来的停电停水所影响,店面周边的环境也差强人意。经过几年的发展,徐姐家的这锅鱼已然成为了外地游客的最爱!为了让自家店的品质更进一步,徐姐一家人反复商量,把店面搬到了城里。

作为安康汉江龙舟节的主会场所在地,2014年,政府下大力气对原上河街进行了整体重建,2015年,安文投公司肩负着市委

市政府开发中心城区一江两岸文化旅游产业的重任应运而生,2015年底,安文投公司开始对重建后的龙舟文化园上河街进行提升改造,完善园区基础设施的同时,引入了本地特色餐饮、主题茶社、书吧等经营业态。但要在安康一江两岸做文化旅游,这个大胆的尝试在当时也面临着众多质疑。

徐姐一家听闻上河街要改造招商,毫不犹豫地选择成为了第一个入驻改造后上河街的商户。对于这一江水,徐姐一家人有着说不出的感情。她坚定地认为,有这条江在,生意一定没问题。徐姐说,政府要下大力气打造一江两岸文化旅游产业,搭着这趟车,她要玩一把高台上的!

2016年端午节,作为安康中心城区一江两岸文化旅游产业布局的首个项目,龙舟文化园正式对外开放,并一炮打响,成为安康中心城区唯一一处文商旅结合的文化产业园区。伴随着龙舟文化园的开园,徐姐家在江边的新店开业了!

那年的端午节小长假,徐姐家的店门口始终排着长队。老顾客都说:徐老板啊,鱼的味道还是老味道,但是这次这个地方选对了,环境这么好,文化氛围这么浓厚,安康独此一处啊!新朋友都说:这是我吃过最新鲜也是最有意思的鱼火锅,因为它就在江边!

同样在龙舟文化园开店的还有果哥。2015年年底,龙舟文化园招商时,果哥走进了安文投公司,他想开一家书吧。选店面、做设计,果哥虽是个创业新手,却有着很多

的好想法。

时尚优雅的环境,几千册图书,精美的甜品、饮品,好听的音乐。这里是年轻人最喜欢的休闲和学习场所,也打破了安康人对书店的传统认知。

经营初期,这类业态的盈利并不可观,看着隔壁餐饮店的火爆生意,果哥也想过放弃。但果哥坚定地认为,人们的消费习惯和消费要求会伴随着经济社会的发展不断变化和提升。最终事实证明,果哥的坚持果然没错,这家书吧很快就成了安康城里小有名气的网红打卡地,吸引着众多90后、00后的年轻人来这里享受阅读的休闲时光。

2019年,因为有了龙舟文化园的成功经验,安文投公司转战汉江北岸,策划实施了西城阁“古西城文化园”项目。项目依托安康地标建筑西城阁,将安康又一处公共文化服务场馆——安康美术馆植入西城阁。

这时,果哥又一次走进了安文投公司的招商部,坚定地说:我要在江边再开一家店!今年夏天,果哥在江边的新店如期开业。新店不仅继续延续了高品质书吧的经营业态,还积极与市图书馆合作,主动承担了公共文化服务的职能。不出意料,果哥的书吧又火了!

这一次,和果哥一起入驻西城坊街区的还有安康当地非遗特色小吃、文创产品、汉服社、音乐酒吧、传统手工艺品等业态。今年端午节开园,西城坊立马成为安康最火爆的

网红打卡地。截至目前,入驻龙舟文化园和古西城文化园的商户已经超过80户,他们搭乘着文化旅游产业发展的快车,用自己的智慧和双手,与安文投公司一起创造出了属于自己的小康生活。

据不完全统计,龙舟文化园自2016年端午节开园,入驻商户全年经营收入均能超过两万元;古西城文化园仅2020年端午节开园当月,入驻商户经营收入就超过五百万元。龙舟文化园经过四年多的运营打造后,在2019年被认定为陕西省重点文化产业示范基地。

2001年,西康铁路的正式运营,给安康旅游业带来新的契机,“春节”、“五一”和“十一”等长假来安旅游人数迅速上升,全市共接待游客60.0万人次,到2019年,安康全年接待境内外游客5102.76万人次,旅游总收入也达到了329.14亿元。

党的十八大以来,习近平总书记就文化和旅游融合发展发表了一系列重要论述,深刻揭示了文化和旅游的内在联系,阐明了推动文化和旅游融合发展的重大意义!安康的绿水青山和这条穿城而过的汉江为安康文化旅游产业的发展注入了强大的动力,相信安康的文化旅游产业也一定会像这条穿城而过的汉江一样,迈着大步,奔向美好的未来!



团白河县委“青创10万+”助力青年创业

网络营销专家、讲师授课,授课内容紧跟当前经济形势和时代热点,重点讲解了抖音直播带货变现的内容和方法,在场的青年们真切地学到电商创业知识,带动更多青年创新创业,真正发挥服务青年、联系青年、凝聚青年的作用。此次培训邀请了资深

汉阴“餐饮扶贫”促农增收

型餐饮业,采取“以购代捐”、“以买代帮”等多种方式,在全县范围采购特色农产品,汇聚社会帮扶力量参与消费扶贫。据不完全统计,在该县行业协会的带动下,会员企业在各镇购买农产品总金额达104万元。同时,为带动农民增收致富,促进贫困户稳定脱贫,该县县美食行业协会结合自身优势,履行社会责任,积极衔接组织县城各大酒店、餐馆、农家乐等1478家大小

县河镇“四个到位”抓好安全生产

为了抓好今冬明春的安全生产和信访维稳工作,近日,汉滨区县河镇坚持思想认识到位、车辆排查摸底到位、信访矛盾排查到位、依法打击处置到位“四个到位”进行安排部署。该镇常态化抓细抓实季节性安全生产工作,加强今冬明春交通安全、用气用煤安全、森林防火、禁燃禁放等工作。并加大宣传教育,利用入户走访宣讲安全防范措施。该镇对境内的“六种类型车辆”进行摸排,并且每辆车落实“三包一”安全监管

后柳镇人大代表积极支持人口普查

为提高普查工作的知晓率、认知度和配合度,自第七次全国人口普查工作启动以来,石泉县后柳镇人大代表紧紧围绕人口普查方案、工作流程、实施细则和阶段工作重点,积极助力人口普查工作。该镇人大代表积极发挥桥梁纽带作用,利用根植群众、代表群众、联系群众的优秀,主动担任起人口普查员和指导员,引导广大普查对象依法配合普查,如实申报普查项目,确保普查程序有效、普查信息准确、普查结果

汉滨公安组织开展警务实战技能培训考核

为巩固全警警务实战技能训练成效,准确把握民警警务实战技能操作水平,进一步规范警械使用、规范警情处置、提升实战技能,近日,汉滨公安分局组织开展警务实战技能训练考核,40余名警务实战教官参加训练考核。培训前,分局召开了“双达标”警务实战技能训练考核部署会,就进一步提升民警的核心技能和警务实战能力、扎实做好省公安厅警务实战技能实际操作考核迎检工作进行安排部署,从各所队室抽调一名警务实战教官,12月3日在分局集中训练考核,12月4日至12月7

我市公安提升涉黑涉恶线索核查群众满意度

本报讯(通讯员 周瑞儒 孙猛)自扫黑除恶专项斗争开展以来,我市公安机关始终把依法高效核查涉黑涉恶线索作为推进扫黑除恶专项斗争的突破口和着力点,全市扫黑除恶专项斗争群众知晓率、认可度连续两年全省第一。

我市公安机关积极落实“线索必研、流转必核、核查必严、查实必惩、反馈必见、查否必访”等“六必”工作,充分发挥大数据合成作战平台实战效能,对每条线索研判分析,逐条出具研判报告,再组织集中会商筛查甄别,依次转办处理,同时集中优势警力核查攻坚,由各(分)局局长领衔主责,限期办结。截至目前,共下达局长督办令8批35条,已全部办结。

同时,创新建立受理流转“三告知”制度,即第一时间告知线索受理转办下发情况、第一时间告知线索核查责任民警及联系方式、第一时间告知非职权范围内线索移送情况,让举报群众能时刻掌握线索办理进度。在全市成立了12支380人的扫黑除恶专项斗争专业队,探索建立线索核查“五个一”制度,落实“三包”要求,严格执行“三长负责制”“一案双查制”和“线索核查终身负责制”,实现包核查、包处理、包反馈。通过线索核查共查处各类案件251起,转化率26.5%,查处黑社会性质组织2个,恶势力犯罪集团10个,恶势力团伙13个。

此外,探索建立“三级反馈”“联席反馈”制度,线索核查完毕后根据工作需要依次由核查责任民警、核查组组长、公安机关主要领导从“法理情”入手做好解释沟通,并填写《线索核查反馈情况表》。凡查否的线索由市级公安机关统一组织进行电话回访,询问核查工作是否满意、是否有新的举报证据及事由,对核查不彻底的责令原核查单位限期重新核查,情形严重的采取提级核查或异地核查,并依纪依规追究责任。

双河有片“志愿红”

通讯员 万百惠

“反正在闲着也是闲着,对我来说,护河清洁已经成为一种习惯,看着河水越来越清,环境越来越好,总有说不出的成就感。”57岁的旬阳县双河镇高坪社区护河队四组组长刘永银笑着说。

清晨,双河爱心志愿护河队的志愿者们早已穿好红马甲,手拿钳子、垃圾袋等工具,分队组、分路线开始常态化护河清扫行动。队员们一边沿途捡拾河岸旁的垃圾,一边观察河面是否有污染物、岸边是否有人张网捕鱼。现在,每天去河边走走,沿河捡垃圾,已然成为所有护河志愿者雷打不动的功课。

近年来,双河镇坚持责任在

“长”,成效靠“制”,成果为“民”,不断强化履职尽责,将责任作为河长制重心驱动,严格落实属地管理,系统治理,两手发力,创新水岸同治方式,擦亮义务护河志愿服务底色,开展规范化、常态化河道“五清四乱”行动,持续推进河域“四乱”问题动态清零。

为了保护一江清水,双河镇探索建立“1+19+X”护河志愿组织架构,以全镇19个村(社区)护河志愿服务队为着力点,纵深挖掘护河内涵,创新开展“护河+垃圾清理”“护河+环境宣传”“护河+文明创建”等行动。广泛吸纳群众身边威信高、口碑好的党员、人大代表、乡土文化人

才等,建设一支扎根群众、素质优良的志愿护河队伍,形成以党员做表率、群众响应的良好氛围。

此外,该镇把双河镇义务护河志愿队打造成传播党的声音、传承优秀文化、培育文明风尚等多种功能的综合性宣传教育“试验田”。以河道清扫、村庄清洁等活动为契机,通过环境卫生、移风易俗等村规民约的修订,以群众说事、“红黑”典型上榜等形式,采取入户交流、公益帮扶等方式,将多元的环保文化知识打包送到群众家门口,引导群众爱水、亲水、护水,实现从见证者到奉献者的美丽蝶变。

短评

“河长+群众”才能长治久安

记者 王旭

绿水青山是安康最具优势的资源禀赋,也是一项普惠的民生福祉。呵护一江清水,群众是最终受益者,也应是参与的主体。近年来,我市很多地方建立义务护河志愿服务队,通过乡贤带动吸引群众参与护河行动,增强干群协同、广泛参与的护河模式,护河成效明显增强。

河湖长制是我市守护青山绿水最重要的制度之

一,这个制度之所以在全市顺利有效推进,并建立长效机制,最重要的一点就是群众也参与其中。

志愿服务是群众参与治河的有效形式。如何持续用好这一载体,需要进一步探索和完善,要从制度设计层面畅通更多的参与渠道,建立奖励激励机制,不断激发群众的获得感,让群众在参与中增强主人翁意识,让河湖始终在众人呵护中更美。



近日,为有效应对冬季用电高峰,岚皋县供电公司结合电网实际情况和历年“迎峰度冬”工作经验,全面部署电网冬季高峰备战工作。

根据红外线测温及电网系统检测情况,岚皋县供电公司城关运维班对县城方塘6号变压器进行了增容。施工人员熟练地做好验电、挂接接地线、安装遮拦和警示标志……经过两个小时的连续奋战,一台400千伏安的变压器终于安装完毕。

何军 摄

